

我省公布高考录取分数线,我市本科上线人数首次突破两万

一本线:文 562分 理 582分

二本线:文515分 理531分,三本线:文460分 理455分

文 全市文科第一名李天罡 644分

□记者 李燕锋 通讯员 郑琳

昨日下午,市招办传来好消息,今年我省高考考生成绩全面揭晓,我市考生成绩骄人,本科一批、二批、三批上线人数较去年均有大幅度增长,本科一批上线人数首次突破3000人,本科二批上线人数首次突破1万人,本科三批上线人数首次突破2万人。这是我市自恢复高考以来取得的最好成绩。

较去年,分数线提高,上线人数增加

据介绍,今年我省普通高招录取控制分数线分别为:本科一批文科562分,理科582分;本科二批文科515分,理科531分;本科三批文科460分,理科455分;高职高专一批文科393分,理科310分。

我市本科一批上线总人数3274人,比去年增加498人,增长率17.9%(全省招生计划增幅10.34%);本科二批上线人数11246人,比去年增加1330人,增长率13.4%(全省招生计划增幅2.4%);本科三批上线人数21642人,比去年增加2858人,增长率15.2%(全省招生计划增幅6.02%)。

孟津一高的张金程以700分的总成绩夺得我市理科第一名,洛一高的李天罡(gāng)以644分的总成绩夺得我市文科第一名。

命题难度适中,导致本科分数线提高

市招办主任介建中指出,今年高考分数线呈现以下特点:一是普通类文、理本科一、二、三批分数线较去年都有明显提高,主要原因为今年是我省高中新课改后第一年高考,命题难度适中。在对今后的中学教学导向上,有利于引导中学教学更加注重基础知识教学和基本能力培养,避免中学教学片面求深、求难的不良倾向。二是普通专科分数线较去年降低,特别是专科一批理科分数线,下降幅度达52分,其主要原因是考生人数下降和专科招生计划增加。三是今年专升本考生上线的总体状况好于往年。专升本共80个专业,满分300分,按往年惯例最低控制线不低于80分,今年分数线最低的是88分(护理学),各专业上线人数都能满足计划需要,生源分布状况较往年明显改善。

对成绩有疑问,可到招办申请复核

市招办提醒我市考生,今日零时起可以开始查询高考成绩,可登录河南省教育厅网站、河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网进行查询,也可以拨打声讯电话9601166查询。县(市)区招办招生考试综合服务大厅免费接受考生查询成绩。

考生如对成绩有疑问,可在规定的日期内到当地招办申请成绩复核,并在规定的时间内领取复核结果。复核只检查是否漏评、分数合计是否存在差错,不复核评分宽严。

□记者 裴希婷

- 把高考当成一场模拟考试,毫不紧张
- 平时学习,零碎时间也要充分利用
- 进入学习状态便全情投入,不受干扰
- 不需要家长督促,自己制订计划并执行

昨日18时40分,得知儿子考取了全市文科第一名时,李天罡的父亲反复向记者:“你们的消息可靠吗?”当时,李天罡正在外面打篮球。

李天罡,今年18岁,毕业于洛阳市第一高级中学。他今年的高考分数是644分,高出文科一本线82分。

这个从没考过年级第一的男孩,得知自己考取全市文科第一名时,十分惊讶,过了一会才缓过神儿。“我没想过能考第一名。”李天罡说,语气已经由惊讶恢复为平静。

问起李天罡的学习秘诀,这个一米八九的大男孩说:“我是一个做事专心致志,考试心态平和的人。”

李天罡坦言,刚拿到考卷时,他一点儿也不紧张,完全把高考当成普通的模考

试。“脑子里只想着做题,没有想考题以外的事情,进入状态比较快。”他说。

李天罡的学习习惯是早晨背诵,下午和晚上根据进度做题。他说,不要忽视零碎时间可能产生的效率,比如,夏季午休时间较长,可以提前起床,利用下午上课前的时间进行预习或对短小知识的复习。

不少学生都会专门整理错题集。李天罡说,每次做错了题,他都会直接在试卷上做几个醒目的记号,一旦再次出错,就做个更加醒目的记号,提醒自己重点对待。

“心态好”、“疯狂学习,疯狂打篮球”是班主任程浩对李天罡的评价。程浩说,李天罡进入学习状态后就全情投入,忘记周围的一切。考前几天,李天罡因为打篮球受了伤,但是丝毫没有影响他的成绩。

父母眼中的李天罡是怎样的呢?母亲刘萍说,李天罡学习一直都很好,属于那种聪明加自觉的孩子,从不需要家长督促学习,自己会制订计划并执行。

马上就要填报志愿了,李天罡说他理想的大学是复旦大学,比较感兴趣的是金融方面的专业。



李天罡 (图片由学校提供)

这个暑假有什么计划?李天罡说:“学习英语,打打篮球,看一些感兴趣的书籍,扩大自己的知识面。”

理 全市理科第一名张金程 700分

□记者 王子君

- 不提倡题海战术,重视有代表性的例题
- 做过的题要时常拿出来回顾,多总结
- 自觉学习,放学回家第一件事是做作业

“呵呵,比我估的成绩高了十几分。”昨日18时30分许,记者拨通张金程的手机,告知他是今年我市高考理科第一名时,电话那头的张金程平静地答道。

张金程,19岁,孟津县平乐镇平乐村人,毕业于孟津县第一高级中学。今年他的高考成绩是700分(语文114分,数学145分,英语137分,综合284分,省优秀学生加20分),高出我省理科一本线118分,居全市榜首。

取得如此优异的高考成绩,张金程说这都得益于自己良好的学习习惯。“我不提倡题海战术,而是选择一些有代表性的例题来练习。”张金程认为,解题的方法多种多样,做完题一定要和标准答案对照,仔细揣摩解题思路,认真总结。此外,一定要做好复习工作,做过的题要时常拿出来回顾,毕竟每次做题的思路会有些不同。

听说张金程考了全市理科第一名,张金程所在的高三(22)班班主任朱会朝异常兴奋:“金程是俺们班的骄傲,去年全市第一次摸底考试时,他就考了全市理科第一名。”

据朱会朝介绍,张金程是班里的学习委员,不仅自己认真、勤奋学习,还乐于助人,每逢同学向他请教问题时,他都耐心地为同学讲解;每逢周末,他还会把近期遇到的难题罗列出来,在自习课上给同学们讲解。

“他的各科成绩都很好,数学、物理格外突出。”朱会朝说,去年10月,张金程在全省物理竞赛中获得二等奖,是该项赛事洛阳地区的第一名。

张金程的父亲张俊涛今年41岁,在当地一家制药厂上班。母亲许利琴,今年43岁,下岗在家。据二人讲,从小学到高中,张金程的成绩一直排在班里前几名。“这孩子特别让人省心,听话得很。”张俊涛说,每天一放学,张金程回家第一件事就是做作业,有时连饭都顾不上吃。

得知自己的分数时,张金程正忙着和几个同学商议筹办暑期培训班。“高中对许多学生来说是人生最重要的一个阶段。”张金



张金程 (图片由学校提供)

程希望将自己的经验和学习方法传授给即将步入高中的学弟、学妹,帮助他们少走弯路。至于心中理想的学校,张金程笑着说:“当然是北大或者清华。”

洛阳人看 洛阳手机报

权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法: 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

精彩触手可及